

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 8 (276)
Год издания 3-й

Четверг, 21 января 1960 года.

Цена 15 коп.

БЕСЦЕННЫЙ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

Отклики друзей
на решение
IV сессии
Верховного
Совета СССР

Жить в мире и дружбе

С БЫСТРОЙ молнией облетела земной шар весть о замечательной инициативе Советского государства. Закончившаяся на IV сессии Верховного Совета СССР приняла Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР.

Строители нашего города, как и все советские люди, горячо одобрили этот миролюбивый шаг родного правительства. На всех строительных участках, в мастерских, в предприятиях главной конторы производственных предприятий, в ГСС состоялись митинги.

Около 400 рабочих, инженеров, техников главной конторы производственных предприятий и отдела главного механика собрались в митинг, посвященный новому значительному сокращению Вооруженных Сил СССР. Слово представляется главному энергетику Н. Г. Макарову, который знакомит собравшихся с материалами сессии Верховного Совета СССР.

Затем выступает рабочий котельный В. М. Комолов.

— Советские люди, — говорит он, — всегда стремятся жить в мире и дружбе со всеми народами. Мы, рабочие, не хотим войны, мы хотим созидать, а не разрушать. Своим трудом мы будем укреплять экономическую мощь страны, чтобы обеспечить победу в мирном соревновании с капитализмом.

— Я с большим удовлетворением прочитал доклад Н. С. Хрущева, — сказал выступивший на митинге офицер запаса, газосварщик И. М. Григорьев. — Миллион двести тысяч, которые придут в народное хозяйство, — большая сила. Шестнадцать лет прослужил я в рядах Советской Армии. Новую

специальность газоэлектросварщика помогли мне приобрести товарищи по работе, которые радушно встретили меня.

На митинге была принята резолюция, в которой собравшиеся одобрили доклад Н. С. Хрущева и решение сессии Верховного Совета СССР.

☆ ☆ ☆

С огромным подъемом прошел митинг в отделе технического снабжения. Мысли и чувства собравшихся выражали инвалид Отечественной войны, председатель цехкома Н. С. Сотников.

— Доклад товарища Н. С. Хрущева и решение сессии Верховного Совета СССР, — сказал он, — нанесли еще один удар сторонникам войны. Нам война не нужна, потому что война — это смерть и разрушение, это кровь и слезы. А мы строим счастливую жизнь, строим коммунизм. И нам нужен длительный и прочный мир.

☆ ☆ ☆

Митинги состоялись также на первом и втором строительных участках, в монтажном тресте № 1, в МК-8. Всюду принятые резолюции, одобряющие этот миролюбивый шаг нашей партии и правительства.

Трудом во славу Родины решили ответить строители на новое замечательное решение правительства. Так, коллективы конторы производственных предприятий и отдела главного механика обязались план 1960 года выполнить досрочно — к 15 декабря.

На месяц раньше срока дали слово завершить годовой план строительно-монтажных работ рабочие, инженеры и мастера первого и второго строительных участков.

С гордостью за любимую Отчизну

РАБОЧИЕ, инженеры и техники производственно-технического отдела, отдела главного энергетика и отдела высокочастотных устройств Лаборатории высоких энергий, как и все советские люди, находятся под сильным впечатлением исторического доклада товарища Н. С. Хрущева и решения сессии Верховного Совета СССР.

— Мир! Какое это большое и замечательное слово, — сказал выступивший на митинге академик В. И. Векслер. — Мира страстно желают народы нашей планеты. Бывая за границей, я убедился, что это краткое слово с благоговением приветствуют люди на всех языках мира.

— Особую гордость за нашу Родину вызвал у всех нас Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР. Меньше будет расходов на вооружение, больше станет благоустроенных жилищ, клубов, школ, домов отдыха, — заявил на митинге механик Н. П. Бовин.

На митинге выступили тт. Круглова, Марини, Уральский и другие.

В принятой резолюции участники митинга единодушно одобрили ленинскую политику мира.

В. Сосульников,
заместитель секретаря парторганизации лаборатории.

Зажглись огни новостроек

Перед нами карта нашего города. Она рассказывает о том, как выросла за последние годы Дубна, куда протянутся границы города в будущем, где вырастут новые улицы, раскинется парк, где еще будут построены новые жилые дома, магазины, детские сады и ясли, культурные учреждения.

Закончился всего лишь один год семилетки, а как много построено у нас за этот год! Новые жилые дома, лаборатории, детский сад и ясли, водозабор — вот далеко не полный перечень новостроек.

Мы беседуем с архитектором города А. Д. Розловским.

— 12 января государственная комиссия приняла последние два жилых дома №№ 6 и 7, построенные в 1959 году, так что все дома 15 квартала, исключая строящийся дом № 13, сданы в эксплуатацию. В минувшем году дубненцы получили 15.700 квадратных метров жилой площади при плановом задании 11.900 квадратных метров. Как видно из этих цифр, государственный план по вводу жилья строители значительно перевыполнили.

Комиссия признала также детские ясли на 120 мест. Здесь созданы все условия для маленьких дубненцев. Здание построено по современному проекту. Просторные светлые веранды позволяют спать детям круглый год на воздухе. В подвальном помещении разместилась прекрасная прачечная, оборудованная по последнему слову техники. Она сможет обслуживать и другие детские учреждения.

На наш вопрос, каково качество строительных и отделочных работ, Александр Даудович ответил:

— Этим строители пока похвальяться не могут. С хорошей оценкой в прошлом году сдана одна треть жилых домов.

Над повышением качества строителям еще нужно много работать. Особенное внимание следует обратить на повышение качества отделки фасада, а также внутренних отделочных работ. Второй год семилетки строители начали организованно, можно надеяться, что и качество повысится. Организация потока, индустриализация строительства — залог того, что во втором году семилетия строительство будет вестись лучше, дешевле, быстрее.

— Отделу капитального строительства, — сказал в заключение беседы тов. Розловский, — надо как можно скорее решить вопрос о телефонизации сданных в эксплуатацию домов, а также выдать проект наружного освещения новых жилых кварталов.



На снимке: придильщицы участка Анатолия Мешкова.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Помощник мастера Егорьевского прядильно-ткацкого комбината «Вожди пролетариата» коммунист Анатолий Мешков, передав по примеру Валентины Гагановой из отстающего участка, сумел в короткий срок наладить бесперебойную работу машин, хорошо организовать труд придильщиц, поднять их производительность. Участок из отстающих вышел в передовые по выполнению производственных заданий. К началу этого года он достиг уровня производительности оборудования, запланированного на 1965 год.

В помощь
агитатору

НАШ ГОРОД ВО ВТОРОМ ГОДУ СЕМИЛЕТКИ

Жилищное строительство

ПЛАНОМ капитального строительства на 1960-й год в нашем городе намечено построить и сдать в эксплуатацию для Объединенного института ядерных исследований 8 жилых домов площадью 9764 квадратных метра, для городского Совета — один дом на 48 квартир площадью 1440 квадратных метров.

Кроме того, ведутся работы по строительству двух общежитий по 960 квадратных метров каждый и двух коттеджей по 200 квадратных метров, которые будут сданы в эксплуатацию в первом полугодии текущего года.

Училищем механизации сельского хозяйства № 10 намечено хозяйственным способом построить три щитовых дома для сотрудников училища площадью 200 квадратных метров. Только на жилищное строительство в городе в 1960 году будет направлено из Государственного бюджета 16.940 тысяч рублей. В текущем году население города получит свыше

14.800 квадратных метров жилой площади, строительство которой намечено осуществлять за счет малогабаритных, посемейных квартир.

В целях улучшения спортивно-массовой и культурно-просветительской работы в этом году намечено строительство широкоэкранного кинотеатра на 600 мест, который будет размещен на Комсомольской улице, и строительство двухзального зимнего спортивного павильона на берегу р. Волги в районе намеченных спортивных площадок.

Добиться сокращения сроков строительства жилых домов и снижения стоимости одного квадратного метра жилой площади строительному предприятию поможет индустриализация всех строительных процессов. Надо превращать строительные площадки в площадки монтажа, смелее вводить, по примеру бригады тов. Семёновского, комплексные хозрасчетные бригады.

Теплофикация

ПЛАНОМ на 1960 год предусмотрено расширение и реконструкция центральной котельной, сетей коммунального хозяйства, что в значительной степени улучшит теплоснабжение города и эксплуатацию существующих водопроводных, тепловых, электрических и канализационных сетей.

В жилых кварталах №№ 4, 16, 17 и 18 предусмотрены большие работы по прокладке новых тепловых сетей длиной 2400 погонных метров, 1200 погонных метров водопроводных и 850 погонных метров канализационных сетей.

Для обеспечения электрической энергией жилых домов, а также для уличного освещения намечено уложить около 10 километров кабельных сетей и построить четыре

трансформаторных подстанции общей мощностью 4900 киловольт-ампер.

Особое внимание строителей в первом полугодии должно быть обращено на монтаж водогрейных котлов, а также на прокладку тепловой сети до Ленинградской улицы. Надо организовать дело так, чтобы в третьем квартале этого года можно было провести пуско-наладочные работы нового водогрейного котла. В связи с тем, что часть угольного склада будет занята под цистерны жидкого топлива, дирекции Объединенного института необходимо с окончанием отопительного сезона приступить к выполнению работ по переводу котлов на жидкое топливо первой котельной.

Связь

В ТЕКУЩЕМ ГОДУ намечено выполнить серьезные работы по развитию средств связи и улучшению обслуживания населения услугами связи. Будет смонтирована городская автоматическая телефонная станция на 1000 номеров, радиоузел мощностью в 5 киловольт, что позволит значительно увеличить число телефонных аппаратов в жилых домах и осуществить радиофикацию всего города от единого радиоузла, а не от трех, как это делается сейчас.

В 1960 году население города получит уверенный и устойчивый прием телевизионных передач че-

рез радиорелейную линию, строительство которой будет осуществляться за счет средств Министерства связи. Городская контора связи перейдет в другое вполне удобное помещение площадью свыше 400 квадратных метров, в котором разместятся телеграф, почта, телефонная автоматическая станция и радиоузел. Намечено проложить около двух километров новых телефонных каналов и увеличить емкость кабеля до 1500 пар. На развитие средств связи города намечено израсходовать в текущем году свыше трех миллионов рублей.

Торговля, бытовое обслуживание

НАМЕЧАЕТСЯ на 1960 год увеличение товарооборота по сравнению с планом прошлого года в целом по орсу на 5,7 процента. Предусмотрен рост плана по торговле на 5 процентов и по общественному питанию на 14,3 процента, в том числе по выпуску собственной продукции — на 16,3 процента.

В текущем году на базе помещения старой пекарни намечено организовать кондитерский цех, что даст возможность снабжать население кондитерскими изделиями собственного производства в большем коли-

честве и ассортименте.

Будет закончено строительство кафе-закусочной на Инженерной улице, в здании которой предусмотрено организовать цех полуфабрикатов. Из бюджета городского Совета выделяется 50 тысяч рублей для строительства продовольственного магазина в Юркино, что улучшит обслуживание жителей улиц Юркино и Козлаки.

В текущем году значительно больше будет уделено внимания расширению сети бытового обслуживания с тем, чтобы полностью и лучше удовлетворить запросы населения. Намечено организовать в городе мастер-

* * * * *

В редакцию нашей газеты поступают письма от читателей, в которых они спрашивают, каковы планы по городскому хозяйству на 1960 год. На этой странице мы печатаем выступление председателя исполкома горсовета депутатов трудящихся П. С. Сергеева, оно отвечает на вопросы читателей. Этот местный материал поможет агитаторам в проведении бесед.

Народное образование

В ЧЕТВЕРТОМ квартале прошлого года начато строительство школы-одноклассника. Перед коллективом строительства поставлена задача — сдать эту школу в эксплуатацию не позднее 1 августа 1961 года. дирекции Института необходимо полностью обеспечить финансирование стройки. Ввод в эксплуатацию новой школы позволит решить вопрос размещения учащихся города и перейти на односменную работу.

В 1959 году в школе рабочей молодежи скомплектовано 11 классов, в которых занимается 278 человек, а планом на 1960 год предусматривается рост числа учащихся до 310—320 человек. Отпущенные по бюджету городского Совета средства на 1960 год в сумме 1.392 тысяч рублей на народное образование полностью удовлетворяют потребности школ.

В нашем сравнительно небольшом городе ведется строительство учебного корпуса для студентов МГУ, которые будут приезжать в наш Институт на практику и выполнять дипломные работы.

На протяжении трех лет в городе работает учебно-консультационный пункт Московского заочного энергетического института. В нем сегодня обучается 197 человек, будущих инженеров — энергетиков.

Исполкому городского Совета и дирекции Института в феврале текущего года надо будет решить вопрос о помещении для учебно-консультационного пункта с тем, чтобы до начала нового учебного года можно было создать прочную учебную базу для наших студентов-заочников.

Много внимания в нашем городе уделяется строительству детских учреждений. Только за один 1960 год намечено ввести четыре детских сада на 600 мест, то есть столько, сколько было введено за все годы существования нашего города. Предусмотрено ввести не менее 170 мест для детей ясельного возраста.

сскую гарантийный ремонт телевизоров и радиоприемников. Произвести реконструкцию практической и довести ее производительность до 700 килограммов белья в смену. Будут открыты новые мастерские по ремонту предметов домашнего обихода и мебели.

Председателю артели М. В. Бражневу и заведующему горкомхозом В. Ф. Филиппову надо принять все меры к повышению качества выпускаемых мастерскими изделий, а также более оперативно решать вопросы, связанные с расширением сети мастерских бытового обслуживания.

Здравоохранение

МЕДИЦИНСКОЕ обслуживание населения города осуществляется медсанчастью. В Ратмино и Юркино имеются фельдшерские пункты, которые находятся на бюджете городского Совета.

В 1960 году будет введен в эксплуатацию новый больничный корпус. В нем разместится стационар на 200 коек.

С вводом нового больничного корпуса существующие здания медсанчасти предполагается занять под поликлинику и физиотерапевтическое отделение с электро-,

свето- и водолечением. Будет значительно увеличено детское лечение. Удвоится количество терапевтическим, хирургическим и родильным отделениями, соответственно увеличится количество врачей по различным специальностям. В значительном количестве увеличатся расходы на здравоохранения по Государственному бюджету. Намеченные мероприятия позволят уже в этом году коренным образом улучшить медицинское обслуживание города.

Благоустройство

НАРЯДУ с большим объемом по капитальному строительству, планом предусматривается в этом году выполнить большие работы по благоустройству и озеленению города.

Предстоит построить новые проезжие дороги с асфальтированным покрытием по улицам Ленинградской, Мира, Комсомольской. Будут завершены работы по благоустройству 14 и 15 кварталов, а также района брусчатых домов. Предусмотрено произвести капитальный ремонт тротуаров на площади 3000 квадратных метров.

В текущем году намечено полностью закончить строительство первой очереди городского парка.

По бюджету городского Совета на 1960 год запланировано 370 тысяч рублей на благоустройство и капитальный ремонт, которые будут направлены в основном на строительство проездных дорог в Юркино и Ратмино.

На 1960 год планируются большие работы по озеленению жилых кварталов города. Необходимо посадить не менее 1200 деревьев и 21.000 кустарников. Посадку зеленых насаждений предусматривается произвести силами населения города. Дубненцы любят свой город, ценят его природу, и нет никакого сомнения в том, что в этом большой и благородной работе.

На 1960 год планируются большие работы по озеленению жилых кварталов города. Необходимо посадить не менее 1200 деревьев и 21.000 кустарников. Посадку зеленых насаждений предусматривается произвести силами населения города. Дубненцы любят свой город, ценят его природу, и нет никакого сомнения в том, что в этой большой и благородной работе.

Охрана жилого фонда

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ жилой фонд города значительно вырос, большая часть его находится в ведении отдела жилищно-коммунального хозяйства. Организация правильной технической эксплуатации зданий, организация общественного контроля за правильным содержанием квартир жильцами является одной из важнейших задач работников этого отдела.

В этом году на ремонт жилого фонда города значительно увеличены средства. Часть их будет направлена на благоустройство и озеленение.

ОЖХ следует больше уделять

внимания организации детских игровых площадок в жилых кварталах и предусмотреть на эти цели необходимые средства.

Надо улучшить планирование ремонтных работ жилого фонда, согласовывать с ремстройщиками только общий объем, а виды работ по каждому дому и кварталу. Было бы, очевидно, более целесообразным к составлению дефицитных ведомостей привлекать только представителя ремстройства, но и квартирообъемщиков. Должны сделать все для сохранения жилого фонда — этого родного достояния.

Мероприятия будут выполнены

ПЛАН РАЗВИТИЯ городского хозяйства на 1960 год, как видите, предусматривает мероприятия, направленные на улучшение жизненного уровня трудящихся города.

Для более успешного решения этой задачи необходимо направить внимание общественных организаций и всех трудящихся предприятий и организаций города на их активное участие в деле выполнения плана второго года семилетки.

Первой обязанностью депутатов городского Совета состоит в том, чтобы своей активной работой в избирательных округах на предприятиях, в цехах и бригадах своим личным примером мобилизовать население на досрочное выполнение намеченного плана.

VI сессия городского Совета, обсуждая вопрос о плане развития городского хозяйства на второй год семилетки, в своем решении наметила мероприятия, направленные на выполнение этого плана. И они, несомненно, будут выполнены.

В поход за экономию электроэнергии

Всенародное дело

коллектива строителей внимательно изучил письмо ЦК КПСС о рациональном использовании электрической энергии в народном хозяйстве и наметил ряд мероприятий, выполнение которых возможность только за один счет сэкономить около миллиона киловатт-часов электроэнергии. Такое высокое обязательство может быть выполнено только тогда, когда в борьбу за экономию рациональное использование электроэнергии включаются все участники, на каком бы участке не работали.

Основное внимание строителей должно быть направлено на решение следующих вопросов.

Необходимо добиться ликвидации холостого хода электродвигателей, сварочных и инструментальных трансформаторов и установки оборудования электроприводов наименьшей мощности. Благодаря этому можно сэкономить в год 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Значительную экономию приносящая организация и наименьшая эксплуатация электрического освещения производственных цехов и строительных площадок, т. е. своевременноеключение и отключение освещения,ключение завышенной мощности электролампочек, содержание светильников и оконных проемов в

чистоте. Большую экономию даст замена ламп накаливания на люминесцентные лампы и технически правильная организация местного освещения, исключающая излишнее использование электроэнергии в производственных помещениях. Выполнение этих мероприятий даст до 300 тысяч киловатт-часов годовой экономии электроэнергии.

Уменьшение потерь в сетях, реконструкция высоковольтных и низковольтных электролиний также является большим резервом экономии. Одновременно необходимо путем организации рационального графика сократить холостой ход и недогрузку силовых трансформаторов на подстанциях. Это даст экономию до 400 тысяч киловатт-часов.

Условия для выполнения принятых обязательств по экономии электроэнергии на строительстве имеются, и уже сейчас многое делается в этом направлении. Ведутся работы по спрямлению отдельных участков десятикиловольтной линии электропередачи для сокращения трассы и снижения потерь в сетях. Высоковольтные сети в Александровке, Юркине и Козлах переводятся на напряжение 6 киловольт, что даст возможность демонтировать участок десятикиловольтной линии электропередачи протяжением в 2,3 километра. Реконструируется низковольтная линия и увеличивается сечение проводов. Это снижает потери в сетях.

Произведена полная инвентаризация всех воздушных и кабельных линий для выявления возможности реконструкции и замены сечения. Составлен и осуществляется график отключения вторых трансформаторов на подстанциях главной конторы производственных предприятий на время снижения производственной нагрузки.

Особое значение имеет своевременный ввод в эксплуатацию капитальных подстанций на строящихся объектах. С их вводом, как правило, ликвидируются временные электросети от подстанций строительства. Надо сказ-

ать, что здесь много волокиты. Монтированные подстанции долгое время не принимаются в эксплуатацию. Так, например, подстанция на базе орса до сих пор не принята начальником электротехники тов. Новиковым, так как трест № 1 не подключил объекты базы. Такое же положение с подстанцией ИБРа, которую до сих пор не принял главный инженер Лаборатории нейтронной физики тов. Николаев. Это приводит к нерациональному использованию трансформаторных мощностей на временных подстанциях строительства.

Много делается по налаживанию учета расхода электроэнергии. В мастерских конторы строймеханизации заказано 15 панелей с трансформаторами тока и счетчиками, которые будут установлены на всех объектах главной конторы производственных предприятий.

Разрабатываются удельные нормы расходования электроэнергии на единицу продукции. Уже в конце первого квартала они будут доведены до сведения всех подразделений строительства.

Рациональное использование электроэнергии является делом отромной государственной важности. Необходимо, чтобы каждый работник строительства это осознал и повседневно экономил в большом и малом. Но, к сожалению, у нас еще немало фактов бесхозяйственного расходования электроэнергии. Работники МК-8 в ночь на 4 января оставили включенными сварочный аппарат на углу улиц Ленинградская и Южная. Можно наблюдать и такое явление: гирлянды из лампочек над строительными площадками в 14 квартале остаются включенными до 10—11 часов дня.

Рациональное расходование электроэнергии — всенародное дело.

Только активное участие

всего коллектива строителей в борьбе за экономию электроэнергии обеспечит выполнение взятых обязательств.

В. Лобко,

инженер-электрик строительства.



Дом в Таганроге, где родился А. П. Чехов. Ныне дом-музей А. П. Чехова.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Письма в редакцию

Технический спорт должен стать массовым

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы наша молодежь была крепкой, мужественной, способной к любому труду и самоотверженной защите Отечества. Поэтому наряду с культурными навыками и повышением общеобразовательного уровня надо овладевать и техническими знаниями.

В этом поможет молодежи ДОСААФ. Дубненский городской комитет ДОСААФ готовит шоферов, мотоцилистов, стрелков-разрядников. Но вот учатся на этих курсах почему-то пожилые люди, а наша молодежь остается в стороне. И многие организации ДОСААФ, а также крупные комсомольские организации при Лаборатории высоких энергий, Лаборатории ядер-

ных проблем, строительства смирились с серьезными недостатками в развитии технических видов спорта.

Материальная база для подготовки технических специальностей у нас неплохая. Сейчас вся техника приводится в полную готовность к работе в летних условиях.

Успешно решить задачу дальнейшего развития технических видов спорта в нашем городе можно только при дружной совместной работе комитета, первичных организаций ДОСААФ и комсомольских организаций. Технический спорт должен стать массовым.

М. Малкин,
председатель ГК ДОСААФ.

Унять дебоширов

В общежитиях по Моховой, №№ 11, 13, 15 и 17 в последнее время заметно повысилась культурно-воспитательная работа. Реже стали случаи нарушения общественного порядка и дисциплины, оживилась работа красного уголка. Многие занимаются в школе рабочей молодежи, в кружке текущей политики. Такой кружок создан при общежитии с помощью профсоюза. Работают хоровой, театральный кружки. Увлекается молодежь лыжными прогулками, посещает каток.

Но не всех, к сожалению, привлекает спорт, культурный отдых и серьезная учеба. Встречаются еще люди, для которых пьянка и дебоширство — нормальное «развлечение». Так, экскаваторщик отдела главного механика Самсонов из общежития по Моховой, 11, комната 6 не раз в пьяном виде учил скандалы, затевал драки и, разгуливая по коридорам с нецензурной бранью, бил кулаками в двери комнат соседей. В канун нового года он ворвался в помещение красного уголка, где собралась молодежь, и поднял там такой дебош, что крикнула вынуждены были связать и водворить в его комнату. В повседневной жизни Самсонов всегда крайне неопрятен, на все замечания обслеживающего персонала отвечает грубо и оскорблением.

Недалеко ушел от него и Гладков с Моховой, 15, комната 13. Комиссия исполнкома горсовета строго предупреждала его за не-

однократные дебоши и пьянство, но он не прекращает своих диких выходок и систематические пьянки.

В этой же комнате живет А. Г. Сауков. В предпраздничные и праздничные дни оба «дружки», изрядно выпив, как правило, отправляются путешествовать по коридорам общежитий с крепкой бранью, навязывая скандалы другим жильцам, врываясь в комнаты женского общежития. Уговоры тщетны, они просто не доходят до их сознания. Вечером 30 декабря оба пьяных приятеля появились в красном уголке дома № 11, где советом общежитий готовилась новогодняя елка. Тут же без всякой причины Гладков оскорбил воспитательницу тов. Коробову, а на предложение не мешать работать и удалиться ответил грубой бранью. До глубокой ночи с криком и шумом продолжали они ходить по коридорам и только с помощью сотрудника милиции были удалены.

Цимбалов с Моховой, 13, комната 21, молодой еще рабочий со строительства, уже отбывал срок тюремного заключения за хулиганство, не раз бывал в отделении милиции за такие же нарушения. Но эти меры наказания, видимо, не действовали на него. И сейчас продолжает Цимбалов пить и учинять скандалы и драки.

Не пора ли унять дебоширов, применяв по отношению к ним более строгие меры воздействия?

М. Александров.



Токарь Ю. И. Татюшкин по праву называют в механическом цехе производственно-технического отдела Лаборатории высоких энергий одним из лучших производственников. Как человеку, знающему свое дело, ему поручают выполнять наиболее сложные задания.

На снимке: токарь Ю. И. Татюшкин изготавливает кассеты к фотаппаратуру для ксеноновой камеры.

Фото В. Шустина.

Приходите в наш коллектив!

На творческий путь

НОВАЯ пьеса А. Арбузова «Иркутская история» сразу же увлекла участников театрального коллектива Дома культуры.

— Как, примем к постановке? — спросил по окончании чтения режиссер Леонид Семенович Ефимов.

— Конечно, примем! — единодушно и горячо прозвучал ответ.

Началась работа над пьесой. Разбирали ее очень тщательно, постепенно переходя от легкого к более трудному.

— Не спешите играть, — все время останавливал Леонид Семенович нетерпеливых исполнителей. — Страйтесь понять все по мысли, вдумчиво ищите образ.

Если бы это были просто слова, то вряд ли они помогли бы исполнителям. Но у Леонида Семеновича за словами кроется большой опыт. Едва почувствовав, что исполнитель сбивается на неверный тон, начинает что-то «изображать», он останавливает читку, образно рисует обстановку, в которой действуют герои, напоминает об их характерах, окружающей среде, спрашивает, чем вызвано то или иное действие, слово. И сразу пьеса становится более понятной, судьба героев близкой, волнующей.

А чтобы все описанное в пьесе стало еще понятней, ближе, Леонид Семенович предлагает выполнить ряд этюдов, не сдерживая инициативы кружковцев. Начинается импровизация, но она не уводит исполнителей от пьесы, просто каждый участник ставит себя в ту обстановку, которую так ярко изобразил в своем произведении автор.

— Это и есть начало настоящей работы, — говорит режиссер. — Мы становимся на творческий путь.

Дисциплина — прежде всего

НО НИКАКОЕ творчество невозможно без дисциплины. Об этом члены театрального кол-

лектива говорили недавно на своем организационном собрании.

— Сегодня нам нужно принять правила внутреннего распорядка и в дальнейшем твердо выполнять их, — открыл собрание председатель бюро театрального коллектива В. Баранов.

Эпиграфом к правилам взяли слова К. С. Станиславского: «Отсутствие на репетиции без уважительной причины и без своеувременного уведомления считается нарушением творческой этики и знаком неуважения к тому огромному труду, который мы кладем в наше общее дело». Этот вопрос особенно горячо обсуждался всеми участниками.

— Основная задача нашего коллектива, — говорил режиссер, — это активная пропаганда средствами искусства идей Коммунистической партии. Без серьезного же изучения сценического искусства, без хорошей организованности, без дисциплины на занятиях, репетициях, спектаклях коллектива не сможет справиться с этой задачей. В самом деле, группа любителей, не спаянных дисциплиной, не овладевших второй профессией актера и не желающих по-настоящему овладевать ею (так как это требует труда), не сможет раскрыть идейный и художественный замысел пьесы и достичь его до зрителя.

Кружковцы единогласно приняли правила внутреннего распорядка, твердо запомнив их основную заповедь: дисциплина — прежде всего.

Дело найдется каждому

РАБОТАТЬ серьезно, по-настоящему театральный коллектив Дома культуры начал в декабре с приходом нового режиссера Леонида Семеновича Ефимова. Тогда сколотилось крепкое ядро из любителей самодеятельной сцены, в основном старых кружковцев. Пришли и новички.

С первых же занятий режиссер увлек кружковцев глубокой постановкой дела, и с каждым разом чувствуется, как создается, спаиваясь творческой дружбой,

работоспособный коллектив. Правда, ему еще мешает то поверхностное, начосное, дилетантское, что сложилось раньше, но Леонид Семенович терпеливо снимает это наносное. Своевременный подсказ режиссера, уместная ссылка на корифеев театрального искусства, рассказ о творческой работе профессиональных и лучших самодеятельных коллективов — все это оказывает путь к настоящему творчеству.

Сейчас театральный коллектив работает над постановкой драмы А. Арбузова «Иркутская история». В пьесе много действующих лиц, есть массовые сцены, поэтому состав исполнителей подобран пока не полностью: нужны чтецы, музыканты, оформители-декораторы, освещители, костюмеры.

— Ставьте настоящий спектакль, а мы вам поможем, — сказал присутствовавший на организационном собрании коллектива секретарь горкома профсоюза тов. Асанкин.

— Да, нами задуман большой спектакль, и мы его поставим, — заверили в ответ кружковцы. — Но мы обращаемся ко всем любителям самодеятельного театра с призывом: приходите в наш коллектив, и вы об этом не пожалеете. А дело у нас найдется каждому.

В. Востокова.

В ГОСТИХ У СТРОИТЕЛЕЙ — АРТИСТЫ КИНО

Наверное, нет на земле человека, который не любил бы песни, поэтому понятно волнение, с которым строители ожидали приезда в свой клуб артистов кино.

Артист кино и певец эстрады Глеб Романов рассказал слушателям о своем творческом пути, затем исполнил песни и пляски из кинофильма «Матрос с «Кометы». Выступала молодая артистка Майя Булгакова и другие.

Концерт кончается словами Глеба Романова:

— Если вы хотите с нами снова увидеться, приезжайте в Одессу, заходите на «Комету», и мы вас встретим песней.

Тот, кто рожден был у моря, тот полюбил навсегда...

процально льется по залу близкая сердцу мелодия.

А. Полюго.

В странах народной демократии



Китайская Народная Республика. Женщины — представительницы национальных меньшинств покупают ткани на сельском базаре в провинции Гуйчжоу (Юго-Западный Китай).

Фото агентства Синьхуа.



В Народной Республике Болгария парниковое овощеводство сравнительно новая отрасль хозяйства. До 1944 года стране имелось лишь 600 парниковых метров парников. В последние годы близ многотысячных теплых минеральных источников, которыми так богата Болгария, были построены теплицы на площади в 12 тысяч квадратных метров. Эти теплицы ежегодно дают почти миллион килограммов ранних помидоров. За два года средний урожай помидоров увеличился на тысячу килограммов с декара (0,1 гектара).

На снимке: в одном из парников в городе Кюстендил.

Берегите птиц!

Зима. Мороз. Все труднее становится птицам добывать себе корм.

В такие дни на помощь птицам должен прийти человек. Если бы в каждой семье смастерили самую несложную кормушку, сколько птиц могли бы мы сберечь. В первую очередь друзьями пернатых

должны стать пионеры и комсомольцы. Большую воспитательную работу проведут и воспитатели детских садов, если будут вместе с малышами мастерить кормушки. Кстати, на многих производственных уже устроены целые птичоловые.

В. Павлов.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 21 ЯНВАРЯ

Первая программа

19.00 — «В помощь школе». Теория, электролитической диссертации. Передача по химии для учащихся 9—10-х классов. 19.30 — «Большое экономического света». Репортаж из Всесоюзного научно-исследовательского института и Московского электролампового завода. 20.00 — И. Дворецкий. «Трасса». Спектакль Московского драматического театра имени Пушкина. В антракте — Последние известия. По окончании — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам.

ПЯТНИЦА, 22 ЯНВАРЯ

Первая программа

19.00 — Для детей. «Наша жизнь». 19.30 — Последние известия. 19.45 — «Здесь жил Ленин». Кинематографический фильм. «Путь в большое искусство» оперной студии при Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского). Последние известия. 22.30 — Кинематографический фильм. «Кино-полка пропагандиста в море».

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

30 января 1960 года в Москве состоится 73-й тираж выпущенной Государственным комитетом внутреннего выигрышного земля.

В тираже разыгрываются выигрыши по 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000 и 400 рублей.

Облигации земля продаются и свободно покупаются сберегательными кассами. Приобретайте облигации Государственного 3% земля!



Товарищеские встречи выиграны

Бурными атаками гостей началась товарищеская встреча мужских баскетбольных команд Московского автодорожного техникума и «Труд» (Дубна), которая состоялась в воскресенье в спортивном зале школы. Наши баскетболисты, не ожидая такого темпа, стали проигрывать в счете. Среди гостей отличался капитан команды Игорь Невский. Хорошей игрой он принес своим игрокам более половины очков.

Основившись с тактикой игры, наша команда почти сравняла счет.

После перерыва счет шел очко в очко. Обе команды демонстрировали хорошую тех-

нику игры, сочетая ее с гибкой тактикой.

В середине второго тайма наступил переломный момент. Забросив несколько мячей подряд, наши баскетболисты не упускали инициативы из своих рук. Так со счетом 66:61 в пользу дубненцев закончилась эта интересная встреча.

Иная картина сложилась при встрече мужских волейбольных команд техникума с дубненским «Трудом». Две первые партии наша команда выиграла, она имела все шансы выиграть третью, но не сумела.

Упорно протекала четвертая партия. Со счетом 16:14 победили гости. После пере-

рыва началась пятая, решающая партия. Игра достигла наивысшего накала. Бывало, что до 20 раз подача переходила из рук в руки, каждое очко доставалось ценой огромных усилий, брались такие невероятно трудные мячи, что это вызывало восхищение у болельщиков.

Две грубые ошибки гостей стоили им поражения. Встреча закончилась со счетом 3:2 в пользу дубненцев.

В заключение спортсмены техникума поблагодарили за прием и пригласили к себе наших спортсменов.

Б. Сейфуллин, председатель Совета ДСО «Труд».

В Доме культуры

21 января. Лекция «О советской выставке в Нью-Йорке». Лектор научный сотрудник Лаборатории ядерных проблем, участник выставки А. И. Филиппов. Лекция сопровождается показом диафильмов. По окончании — кинофильм. Начало в 19.00.

22 января. Вечер танцев. Начало в 21.00.